

設計創意作品 技職生成果發表

【本報記者陳正健台北報導】畫有可愛狗狗圖片的立體書，有抽拉、轉盤、水箱等小機關，色彩豐富吸引小朋友注意，還可教育孩童對待動物的正確觀念。南台科大的《關懷動物》互動書既有創意又實用。教育部2日舉辦「智慧無限大·產量學多多」技專院校成果發表會，精選了8項最具生活創意的作品，邀請研發團體在現場展示。

發表的學校與作品包括：屏東科大—茶樹精靈～來自澳洲的純淨農莊感受；朝陽科大—牛樟芝天然物安卓幸（Anrtocin）高效抑制癌細胞生長用途；南台科大—關懷動物系列；雲林科大—重現日治時期台灣屏風裝裱技術；聖約翰科大—物聯網暨衝動APP應用實務；遠東科大—節能健康人生；健行科大—浴室排風扇等作品。

南台科大視覺傳達設計系林宜潔同學說，團隊成員們個個都養過寵物，但發覺現代人對養育寵物的觀念並不正確，例如幫牠們穿衣服、餵食人類的食物，甚至幫小動物塗指甲油等，都是不正確的作法，因此她們設計了這本呼籲動物關懷的互動書，目前有考慮出版。

朝陽科大的「牛樟芝天然物安卓幸高效抑制癌細胞生長用途」則具有抑制癌症和體內發炎的療效，學校代表說，他們研發的牛樟芝粹取物以椴木培養，對乳癌和肝癌的抑制特別有效，目前已開發成保健食品，即將與國內廠商合作生產。

教育部政務次長陳德華表示，過去各界比較著重在大學裡的學術研究，較少關注技職學校與產業界的連結，不過近年來各界愈來愈重視學校對社會的實質貢獻度，教育部在未來四年將執行「教育再造」計畫，促進學校與產業間的連結。



▲教育部2日舉辦「智慧無限大·產量學多多」技專院校成果發表會，精選了8項最具生活創意與產業開發潛力的作品。（photo by 陳正健／台灣醒報）